

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 759'7mm. Temperatura mínima 8'2°-Id: máxima sombra, de ayer 18'0°—Fuerza y dirección del viento; calma N. Estado del cielo, nuboso. Pluviómetro, 0'1mm

AÑO IV

Jueves 18 de Abril de 1912.

NUM. 717.

Resumen de ayer

Hay gran escasez de noticias políticas. La única que se cotiza es el acuerdo que se dice adoptará la conjunción republicano-socialista de protestar de que los tribunales no actúen en las denuncias hechas por Gasset en sus artículos publicados en «El Imparcial».

El Sr. Conde de Romanones ha marchado a Sevilla.

En la catástrofe del «Titanic» han perecido el Sr. Peñasco y su esposa parientes del Sr. Canalejas.

TIJERETAS HAN DE SER

Con tu venia, resignado y paciente lector, que desembolsas una peseta mensual, imponiéndote encima la obligación de leer los desaliñados artículos que nutren las columnas de este periódico.

Con tu venia, repetimos, ya que la malhadada época en que nos ha cabido en suerte vivir, nos obliga a ser machacones, trayendo un día y otro a estas columnas, temas sobre los que ya en otras ocasiones hemos discurrecido discutido y hasta casi agotado.

No es culpa nuestra, si podemos dar motivo a que tú puedas decir, ponemos en práctica la sentencia, apotegna o dicho, que sirve de epigrafe a estas líneas.

Culpa de ello a los que se empeñan en tijeretear continuamente a la lógica y hasta el sentido común, con objeto de hacerlos feudos, de sus caprichos y veleidades.

Desde luego, que diputamos

(y lo decimos antes que tú lo pienses) tarea estéril, por lo que a llevar el convencimiento al ánimo de ciertos políticos eternos contradictores nuestros, se refiere, este y los anteriores trabajos al mismo asunto dedicados.

Más si las palabras se las lleva el viento y lo escrito, escrito queda, unámonos hoy un testimonio más a los muchos que existen, para probar, que ciertos políticos se llaman conservadores, porque así conviene a sus apetitos, que no encuentran ancho campo en el partido democrata, que es donde sus compromisos les tienen aherrojados.

Ufanabáse días atrás uno de esos políticos, concejal por más señas, de que en la procesión del día de San Vicente hubiera ido solo el alcalde, a no haber sido por ellos, que se han impuesto la obligación que sujetan a un riguroso turno, de asistir a todos los actos a que concurre el Excelentísimo Ayuntamiento.

Y el dicho, volcado al oído de un amigo nuestro, llevaba más alicia de la que parece.

Era así como un toque de atención, para que nosotros descargásemos todos nuestros proyectiles contra el infeliz alcalde, a quien abandonan sus amigos políticos, cuando ha de salir en público luciendo sus insignias y encomiendas.

Nos damos por enterados de la llamada y disparamos nuestra batería, no contra el Sr. Ferrer, que bastante trabajo tiene con los desvios de sus concejales, sino contra aquellos elementos, que se ufanan de ser los cirneos que

ayudan al alcalde a llevar la pesada cruz.

Nos tiene perfectamente descuidados, el hecho de que dichos elementos, asistan enparejados a las procesiones.

Allá ellos.

Más si al lado de todo derecho existe un deber que de él se deriva, se nos ocurra preguntarle a los conservadores-demócratas.

¿Como es que vosotros, tan diligentes en llevar vuestro garbo, realizado con el indumento concejal, por nuestras calles y plazas, o vidáis el elemental deber de coadyuvar a la recta administración de los bienes del pueblo?

Vosotros reduis vuestra misión a bien poca cosa: seis algo así como el bombo de la banda, que no puede faltar en ninguno de los actos a que esta asiste.

Vosotros, queréis recordar al pueblo, que seguís siendo sus mandatarios.

Para ello, no podéis asistir al salón de sesiones del Ayuntamiento que es el escenario donde debéis moveros, por la razón sencillísima, de que estais obligados a ver, oír y callar y os parece menos incongruente, no ver ni oír y seguir callados.

Y esa obligación, ha nacido del ineludible compromiso contraído con los demócratas.

Do ut des decían los romanos y do ut des os dijeron los demócratas.

Luego si os ufanaís de ser los cirneos del alcalde, bien podéis decir muy alto, que hacéis vuestro oficio, como siervos a quienes

se les manda: no como señores, que hacen su voluntad.

Y si vosotros decís eso, nosotros podemos decir y a ello tienden estas líneas, que no queréis suscitar la más pequeña dificultad a los demócratas, vuestros amos y señores.

Eso ya es bastante.

En pocas líneas

¿Que dirían Vds. de un militar, que exonerado de sus preeminencias y distinciones por ser indigno de vestir el honroso uniforme, pretendiese que quienes le atacan, fuesen juzgados por el fuero de guerra?

La lógica, haciendo su oficio, diría: quién no quiere pechar con los deberes que una profesión impone, no es acreedor a los derechos que de esta se derivan.

Pues aprecie ahora el lector, la ausencia total de lógica que se observa, en el siguiente caso.

José Ferrandiz, es un cura renegado, que a la hora de ahora está trazando unos tremebundos artículos para «El Radical» en los que se fustiga sin razón ni compasión a la Iglesia católica, a curas, monjas y frailes.

El tal tipo, publicó en «El Progreso» de Barcelona un artículo, en que se escarnecía a la religión católica y por cuya publicación fué procesado.

El jurado de la capital catalana, ha condenado al ex-cura a la pena de tres años, seis meses y veinte días de prisión correccional.

Y bien: Ferrandiz, en el acto del juicio, alegó, por medio de su abogado defensor, que el Tribunal era incompetente, ya que el procesado por razón de su cargo (del que él mismo con sus actos, se ha exonerado, dicho sea entre paréntesis) debe ser enjuiciado por los tribunales eclesiásticos.

R. DE A.

El Eclipse de ayer EN ORIHUELA

Debió de pasar desapercibido para la generalidad, porque el espeso manto de nubes que cubrió el Cielo durante todo el día, impidió observar las diferentes fases de aquél y los curiosos fenómenos que acompañan a ese raro espectáculo que la Naturaleza ofrece alguna vez al hombre.

No pudo, pues, apreciarse el cambio de matiz que experimenta la luz solar, conforme se vá perdiendo el disco refulgente del Sol tras el opaco de la Luna, ni proyectarse en el suelo, a través del follaje de los árboles, las multiplicadas imágenes de aquél, en forma de lúnulas fugaces.

La multitud de cristales ahumados que habría dispuestos para servir de medio a propósito para mirar de frente al astro del día, y con su auxilio poder sorprender sus evoluciones desde el primer contacto hasta su desenvolvimiento máximo, y desde éste hasta la terminación del fenómeno celeste, no podrían ser aplicados para la interesante observación. Todo fué inútil y todas las esperanzas quedaron defraudadas.

Sólo pudieron efectuarse algunas observaciones meteorológicas, correspondientes principalmente a las variaciones de temperatura, y a las anomalías que este elemento meteorológico experimenta durante los eclipses de Sol; pero careciendo del interés que hubieran tenido al haberse desenvuelto en mejores condiciones; en un día completamente despejado.

En síntesis, transcribimos las siguientes, entresacadas de las que, de quince en quince minutos, y con la escrupulosidad posible, fuimos registrando desde las 10 horas hasta las 14 horas, mientras duró el eclipse.

La presión atmosférica permaneció fija, elevándose sólo 1 décima de milímetro desde las 10 horas y 45 minutos, hasta las 11 horas y 15 minutos, empezando el descenso normal desde esta última hora, hasta las 13 horas y 15 minutos, con una oscilación extrema de 3 décimas.

La temperatura en la sombra subió 4 décimas de grado centesimal desde las 10 horas a las 10

horas y 45 minutos. En relación con la evolución del eclipse, empezó a disminuir desde esta hora hasta las 12 horas y 45 minutos, sufriendo una oscilación de 1 grado y 6 décimas. Desde esta hora ascendió de nuevo la columna termométrica, siguiendo su marcha normal.

El termómetro expuesto al Sol se movió paralelamente, aunque la oscilación fué un poco menos pronunciada; 1 grado y 4 décimas, rareza que se explica por la carencia casi completa de irradiación solar a causa de estar el Cielo totalmente cubierto y por la ligera llovizna que humedecía la cubeta del termómetro. Si hubiese estado el cielo libre de nubes la oscilación habría sido de importancia.

El viento apenas se percibió durante el eclipse, alternando la calma más completa con una brisa débil o fresca, que soplo indistintamente del SE., E. y NE.

El Cielo estuvo totalmente cubierto con un pallio-cirro bastante espeso, que a ratos lo oscurecían más, fugaces brumas, que lo cruzaban en la misma dirección de la brisa, derivando algo hacia el N.

Poco antes de las 12 horas, y durante el breve tiempo en que el celaje se adelgazó, pudo descubrirse a simple vista el segmento iluminado del disco solar, en forma de Luna en los últimos días de la última cuadratura, con los cuernos dirigidos al NO. Durante todo el día estuvo cayendo una finísima lluvia, casi inapreciable.

Que las diversas comisiones de astrónomos que han acudido a los sitios comprendidos en la zona de la totalidad, arrojando las consiguientes molestias, sólo por el nobilísimo afán de enriquecer la Ciencia, hayan tenido más suerte que nosotros, es lo que de todas veras desea,

Un aficionado.

Minucias

A propósito del eclipse que ayer no pudimos ver gracias a las nubes, recuerda un estimado colega madrileño, lo siguiente.

Era el año de 1860.

El alcalde de uno de los pueblos de esta provincia, mando para su inserción en el «Boletín oficial» el siguiente edicto:

«El señor gobernador me previene que el 18 del presente se ejecutará un grande eclipse, SI EL TIEMPO LO PERMITE...»

Si el tal alcalde hubiera regido los destinos de esta ciudad, en el presente año, tal vez hubiese mandado al «Boletín oficial» un edicto redactado en estos términos:

«El tiempo no ha permitido ejecutar un gran eclipse, que el señor gobernador me anunció para el día 17 del presente».

En Orihuela, donde entre ciertas y distinguidas damas devotas, se haya muy generalizada la costumbre de permanecer en la Iglesia, hasta que el sacristán directa o indirectamente les obliga a cesar en sus rezos, es conveniente se conozca el siguiente caso acaecido en Archena.

La Iglesia del pueblo ya estaba cerrada y las campanas, con su incesante sonar, sembraron la alarma.

La fantasía popular, forjó en seguida la correspondiente leyenda.

—¡Hay duendes en el campanario!—decía la gente.

Y el sonido metálico de las campanas, no cesaba.

El sacristán, con el susto que es de suponer y obligado por todo el pueblo, penetró en la Iglesia.

Se dirigió al campanario y su pasmo no tuvo límites, al sentirse cojido de las manos por dos bultos.

¿Que había sucedido?

Pues sencillamente que dos beatas, quedaron encerradas en la Iglesia, y subieron a tocar las campanas, para de ese modo llamar la atención y salir de su encierro.

Aplicábase el sucedido (ya que no es cuento) ciertas y distinguidas damas devotas de Orihuela.

Para que «El Diario» no nos diga mañana que faltamos al octavo mandamiento, vamos a referir hoy, lo que el alcalde refirió ayer en el comercio del «Globo» y en la sacristía de la parroquia del Salvador.

El Sr. Wandosell, ha puesto en la red del alumbrado público unos aparatos conmutadores, para que el fluido de aquel sea

solamente del que engendra la fábrica del molino de la ciudad y no la de San Antón como antes venia ocurriendo.

Y decía ayer el alcalde en los sitios ya mencionados.

—He puesto una comunicación al Sr. Wandosell, para que quite dichos conmutadores, pues el Ayuntamiento el contrato que tiene es con la fábrica de San Antón y no con la del Molino de la ciudad.

Esta mañana creo que se ha ido Adolfo (Sr. Wandosell) a Madrid.

¿Cree va a darle en la cabeza al alcalde? pues está equivocado.

En Madrid se atenderán a la justicia y en ella esta calcada mi orden.

De ese asunto no pudo ocuparse el Ayuntamiento en la última sesión celebrada que se levantó en señal de duelo por la muerte de Calvet: pero se tratará de aquel en la próxima.

Y con que el lector recuerde que el Sr. Wandosell, demócrata de nuevo cuño, es teniente alcalde, gran amigo del diputado y de el Sr. Ballesteros Meseguer, podrá formarse aproximada idea del «cisco» que va a armarse.

Minucioso.

Hojeando periódicos

«La Epoca» ante la terminación de los artículos que el Sr. Gasset ha publicado estos días en «El Imparcial» terminación que, no se sabe si habrá obedecido a las gestiones que para ello había hecho el Sr. Moret, se extraña, que para explicar una crisis tan lógica y razonada como la que hizo salir del Gobierno al Sr. Gasset, necesitase éste de dichos artículos.

«A B C» publica una crónica de su corresponsal en Roma Dr. Franco Franchi.

«La Correspondencia de España» publica un artículo que firma B. A. en que describe con gran lujo de detalles el género de vida a que está sometido S. A. el Príncipe de Asturias.

«El Universo» comenta lo dicho por Blasco Ibáñez al redactor del «Heraldo» Bonafoux que estaba convencido de que España es un país esencial y profundamente monárquico.

«El Correo Español» publica una crónica de su corresponsal en París, Francisco M. Melgar.

«El Mundo» trata de las dificultades que los gobernantes suelen procurarse para hacer infructífera la labor de los Gobiernos. Como ejemplos recientes cita el caso del señor Gasset y lo ocurrido en el último

consejo en que los ministros apesar de sus reiteradas promesas de no llevar aumentos a los presupuestos rñeron por estos.

«Diario Universal» encarece la urgente necesidad de higienizar los presupuestos anhelo vivísimo del señor Canalejas y del Ministro de Hacienda, introduciendo para ello las rebajas pertinentes con tal de evitar el temido «déficit».

«La Correspondencia militar» escribe su fondo a favor de la escalera cerrada.

«El Debate» reseña ampliamente la fiesta celebrada en el Teatro Príncipe Alfonso, para el sorteo de los 2.000 duros que regala a sus suscriptores y publica la lista completa de los favorecidos con la suerte.

«La Tribuna» comentando el último artículo del Sr. Gasset publicado en «El Imparcial» se extraña que dicho señor habiendo sido ministro de Fomento ocho veces no haya metido en vereda a la Trasatlántica a la que ahora ataca.

TEATRO CIRCO

Acontecimiento teatral

Lo habrá esta noche; lo será la extraordinaria función, fuera de abono, que ha organizado el Mercantil.

El cuadro artístico de este Circo y las aplaudidas actrices de la compañía de Tressols representarán tres obras, cuyos títulos por si solos sugestionan; que son «El sueño dorado» de Vital Aza, «El marido vengador, o nada antes que el honor» de LUCAS DE GÓMEZ (muy conocido por su altura de ingenio) y «La heroína de Orihuela, o la toma del Castillo» de Mendoza. ¡Electrizante programa! ¿Quién se resiste a verlo? ¿Cualquiera... deja de ir al Teatro Circo a conocer la tan esperada producción de LUCAS DE GÓMEZ!

¡Vaya este preparado a recibir el homenaje de todo un público que ansia conocerle como dramaturgo y que dentro de unas horas va a tener ese gusto!

Notas Militares

Ascensos

Ha sido aseendido a Mayor en el cuerpo de Intendencia al Oficial 1.º con destino en la Intervención Militar de la 1.ª región según R. O. de 2 del actual (D. O. núm. 77), D. Fernando Fontán y Santamarina, hermano del Señor Comandante Militar de esta Ciudad, nuestro respetable amigo Don Luis.

Por R. O. de 3 del mismo (D. O. núm. 78), en propuesta reglamentaria de ascenso del presente mes, se le ha conferido el empleo de Comandante de Infantería, al Capitan Don Manuel Moreno Sarrais con destino en la Reserva de Osuna número 61, hermano de nuestro querido amigo D. Fernando.

Destinos

Ha sido destinado al Ejercito de operaciones de Melilla, por haberlo solicitado voluntariamente, el Excmo. Sr. General de Brigada, Don Francisco Rodriguez y Sánchez Espinosa, para el mando de la 1.ª Brigada de la 5.ª División, compuesta de los Regimientos de Mallorca y Guadalajara el 1.º de dichos cuerpos, habia mandado en Cuba y posterior mandó el Regimiento de Infantería de Reserva de ésta Ciudad número 76.

Recompensas (Melilla)

En el diario oficial del Ministerio de la Guerra número 82 del 11 del actual y Real Orden del 10 del mismo, le ha sido concedida la Cruz de 2.ª clase del Merito Militar con distintivo rojo «pensionada» por los combates sostenidos con los moros rebeldes en el Zoco del Tenain de Beni-bu-Jali (Melilla) el 19 de Febrero último, a nuestro paisano el Teniente Coronel de Artillería ayudante del Capitan general D. Leopoldo Costa Navarro.

Licencias

Por la autoridad superior de la región, le han sido concedidos 8 días de licencia para ésta ciudad a nuestro buen amigo el comandante del Batallón de 2.ª Reserva de Albacete Don Roque Capelo Aznar.

Fallecimientos

En Gerona, ha dejado de existir el comandante de Infantería del Regimiento de Infantería de Asia número 55, D. Cesario Huceas Carmona, uno de los jefes mas estudiosos de nuestro ejército, autor de algunas obras de táctica militar y uno de los mas celosos propagandistas del idioma el esperanto. = Descanse en paz.

SUETOS Y NOTICIAS

Han llegado a esta ciudad la Excelentísima Sra. Condesa de Cheles y su hijo nuestro distinguido amigo D. Ramón María del Arroyo.

Reciban nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Villena, dotada con el haber de 3000 pesetas anuales.

En la Iglesia de P. P. Capuchinos se está celebrando con gran solemnidad un novenario en honor de la Divina Pastora.

El domingo, último día de dichos cultos tendrá lugar la procesión que recorrerá el itinerario de coetumbre.

La junta provincial de Fomento, en sesión celebrada ayer, acordó informar desfavorablemente el proyecto de D. Monserrate García Sánchez, sobre la construcción de un depósito de aguas pluviales.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

Nacimientos.—Antonio Pérez Ruiz, M. Carmen Vicente Galvez.

Matrimonios.—Trinitario Ferrandez Barberá con Antonia Tejuelo

Defunciones.—Mariano Moñino Bono, Antonio Larrosa Valero.

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espección y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol. 9 Madrid.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

ENFERMEDADES DE LA **BARBANTA, NARIZ Y OIDO** CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 Á 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: **Ulceras Pícoras, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS** **BLENNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ **DE 3 Á 5. - GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCION.

CIRUJIA - MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.

Guaños, tierras, materias químicas alimentos... etc.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela.

EL OROLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disgagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL OROLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS

AL

CONTADO

EL AGUILA

PRECIO

FIJO

Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA
Con este aparato hasta un niño puede rajar idamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.